

搭平台、扩岗位、稳就业

多地工信部门推进毕业生就业服务见闻

快讯



中小企业是吸纳就业的重要阵地。数据显示,2023年全国高校毕业生达到1158万人。各地工信部门落实落细就业优先政策,积极推动各级企业主管部门,举办中小企业、专精特新企业专场招聘会等,挖掘就业潜力,多措并举搭平台、扩岗位、稳就业。

搭平台



毕业生在石家庄市桥西区就业服务中心展位咨询就业政策。 冯维健 摄

今年3月,北京市专精特新企业专场招聘会上人头攒动。

一名北京工业大学机械专业的应届毕业生对一家机器人公司颇有兴趣。据他介绍,刚开始找工作时没有明晰的职业定位,是学校多次举办的招聘会让自己得以与不同企业深入交流,明确了就业方向。

就业是民生之本。面对就业形势难点,各地积极搭建企业与学校之间的对接平台,力促毕业生与企业双向奔赴。

也是在今年3月,湖南省专精特新中小企业系列专场招聘活动在湖南大学启动,33家专精特新企业与238名求职者达成就业意向。同步开展网络招聘、直播带岗、职业指导、人才培养研讨会等活动,其中线上直播观看量超3.8万人次。

为延伸招聘活动服务半径,湖南省还积极利用线上对接平台,组织线上招聘会,推动产业与人才对接“空中服务”。湖南省工信厅相关负责人表示,当地将在中国中小企业信息网百日招聘活动专区免费、随时发布招聘求职信息,为中小企业和大学毕业生就业牵线搭桥。

扩岗位

河北省中小企业发展促进中心主任郭效勤说,中小企业在稳定和促进就业方面具有独特优势,为进一步提高中小企业与高校毕业生的对接成功率,河北省开展了百日招聘直播带岗活动。启动当天,就有6所高校与26家优质中小企业签订战略合作协议,以订单就业、校企合作等方式为毕业生开拓岗位。

6月底,家住石家庄市桥西区的应届毕业生孙鸣扬在直播带岗网上宣讲会上找到了一份网络工程师的岗位。“招聘活动搬到了线上,面试、实习各项流程也都顺利推进。”孙鸣扬说。

一些地区在强化岗位挖掘和供

需匹配的同时,还持续加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗支持,加快释放政策红利。

吉林省实施一次性扩岗补助政策,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生的企业,按照每招一人1500元的标准,发放一次性扩岗补助。北京市经信局印发《关于实施十大强企行动激发专精特新企业活力的若干措施》,涉及人才引进、住房补贴等多项政策保障,进一步坚定专精特新企业及其优秀人才在京发展信心,提升企业急需人才供给效率。

稳就业

日前,“中小企业,职等你来”2023年中小企业大型公益招聘会在吉林省人才市场举行,230余家企业参会,提供管理、技术岗位2300多个。

笔者在现场看到,这些用人单

位既有装备制造业、信息与软件行业、科技企业,也有商贸零售和服务业企业。求职者蒋博是一名往届大学毕业生,经过两次考研失利后,准备先找一份工作,一边工作一边复习。在现场,他看中了一家食品公司的销售岗位,经过初步面谈,达成了就业意向。

线上对接、入校招聘、访企拓岗、入企体验……今年毕业季,一系列就业服务活动在中小企业和高校中火热展开。各地工信部门、高校与企业共同发力,为青年打通“就业最后一公里”。

为做好稳就业工作,一些地区还同步开展线上职业指导、职业生涯规划指导等。在湖南大学举办的专场招聘活动现场,湖南省职业指导专家团队朱丽亚围绕“求职规划与定位”进行了主题授课,在线帮助求职者明晰职业路径、提高求职技能,直播间观看人数超4万人。

(冯维健 谢樱 阳娜 李双溪)

云南: 外出务工农村劳动力 同比增5.6%

日前,据国家统计局云南调查总队消息:截至今年二季度末,云南省外出务工农村劳动力总量为670万人,同比增长5.6%。全省外出务工农村劳动力稳定增长,为稳就业、促发展提供了支撑。

截至今年二季度末,全国外出务工农村劳动力18705万人,同比增长3.2%,云南增速比全国平均增速高2.4个百分点。

截至今年二季度末,云南省外出务工农村劳动力人均月收入为4379元,同比增长4.7%,其中省内从业者人均月收入4025元,同比增长4.0%;省外从业者人均月收入4819元,同比增长4.9%。

调查显示,截至今年二季度末,明确收入水平的人员同比增长8.5%;人均月收入5000元以上的外出从业人员比重同比上升5.8个百分点。此外,今年上半年全省工业生产保持平稳,投资结构优化稳步推进,消费持续回暖,经济运行延续平稳恢复向好态势。

(冉光雯)

重庆: 上半年城镇 新增就业41万人

日前,重庆市人社局召开2023年二季度新闻发布会。据会上消息,今年上半年,全市城镇新增就业41万人,引才2.44万人。

重庆市人社局相关负责人介绍,今年上半年,全市城镇新增就业41万人,同比增长2.3%;全市城镇调查失业率平均值为5.5%,总体稳定在政府调控目标范围内。

针对今年全市高校毕业生达33.6万人、再创历史新高情况,重庆市实施促进高校毕业生等青年就业创业“十大行动”35项措施,多渠道筹集市场化岗位66.1万个、政策性岗位9.2万个,结对帮扶困难毕业生、困难家庭青年就业3.6万人。

据了解,今年上半年全市引才2.44万人,其中新招博士后616人,同比增长38%;认定高层次人才110人,同比增长32%。

(黄乔 彭语涵)

福建: 实施就业见习岗位 募集计划

近日,福建省人社厅、省教育厅等部门联合推进实施就业见习岗位募集计划,采取补贴支持、税费支持和保障激励等系列支持政策促进就业。

福建对吸纳就业见习的单位将按规定给予就业见习补贴,用于支付见习人员见习期间基本生活费,为见习人员办理人身意外伤害保险,以及对见习人员的指导管理费用。鼓励有条件的地方或单位为见习人员购买商业医疗保险,提高见习保障水平。对见习期满留用率达到50%以上的单位可适当提高见习补贴标准。

福建明确见习人员的见习时间一般为3至12个月,离校未就业高校毕业生见习期间不视为就业,见习期满后按规定参照应届毕业生享受有关政策。在国家级高校毕业生就业见习示范单位评选中,优先激励参加本次计划并表现突出的各类单位。

据介绍,福建各地将面向不同类型单位,开发一批科研类、技术技能类、管理类、社会服务类等见习岗位,满足高校毕业生等青年多元见习需求。年底之前,每季度至少举办一次就业见习专项对接活动。

(钟自炜)

北京: 高校毕业生 招聘会进行时

日前,北京市朝阳区举办“展翼未来 才子朝阳”促进高校毕业生就业招聘会,60家用人单位提供约1200个岗位,现场还提供就业指导、简历问诊等服务,助力高校毕业生就业。

图为招聘人员(右一)在与求职者交流。

陈钟昊 摄

